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Vá r l a k !
A Magyarhoni Evangélikus Külmissziói Egyesület Mezőberényben 
1935 október 20-án tartott közgyűlése alkalmából mondott beszéd.

(Oltári evangélium János 9, 24—38 (württ. per.)
Alapige: Mindennap várlak téged. Zsoltár 25, 5.

Mikor ezt a zsoltárt megírta, Dávid király lelke olyan volt, 
mint a tikkadt föld. Végtelenül elhagyatottnak érezte magát. Király 
volt és mégis gyengeség veit rajta erőt. Népek felett uralkodott 
és mégis sajnálatraméltó volt. Hatalma és dicsősége miatt irigyel
ték és mégis csak a semmiségét érezte. Fegyveresek tömege állt 
körülötte és mégis oltalomért könyörög. Birodalom sorsát irányítja 
és mégis az Isten kegyelmes vezetéséért fohászkodik.

Elemi erővel tör fel a lelke mélyéből a szent vallástétel: 
Istenem, tebenned bízom !

Alázatos könyörgéssel esedezik az Úrhoz: Útjaidat, Uram, 
mutasd meg énnekem!

Mélységes magábaszállással ostromolja az egek egét: Isten, 
vezess engem a te igazságodban!

És minden fohászát, könyörgését és esedező imádkozását ez
zel a sóhajtással zárja be: Mindennap várlak téged!

Szegény Dávid király, aki mindennap várta az Urat és nem 
tudott vele találkozni! Szegény, mert nem látta meg. hogy napon
ként ott jár vele együtt az élet útján az élet örökkévaló Istene !

És mégis gazdag és boldog Dávid király, hogy mindennap 
várta az Urat! Boldog és gazdag, mert egyedüli vágya volt talál
kozni és egyesülni az Úrral!

Mik vagyunk mi, kedves testvéreim, szegények vagy gazda
gok és boldogok? Ha szegények vagyunk, imádkozzunk. Ha pedig 
gazdagok és boldogok vagyunk, adjunk hálát!

És gondoljunk azokra a szegény milliókra, akiknek leikéből 
ma is feltör a sóhajtás: Mindennap várlak téged! Gondoljunk azokra 
a milliókra, akik talán nem is öntudatosan, hanem ösztönösen és 
sejtelmesen vágyódnak az Isten után. Akiknek az élete olyan, 
mint a virulásra és termésre hívatott mag, melyre nehéz rög borul. 
Szeretne kicsírázni, szárbaszökni, lombot nevelni, gyümölcsöt ér
lelni, de meddő epekedésben emészti életét. Aki ezt a magot attól 
a rögtől megszabadítja, hogy érhesse az éltető napsugár melege 
és verhesse a termékenyítő eső, az lesz annak a magnak legna
gyobb jótevője.
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A Magyarhoni Evangélikus Külmissziói Egyesület erre a lel
keket bénító végzetes rögre kíván ma is rámutatni. Átérzi és tol
mácsolja az Isten után vágyódó lelkek epekedését. Belekiáltja a 
keresztyén népek lelkiismeretébe a Krisztust nem ismerő népek 
millióinak fájó kiáltását: Uram, mindennap várlak téged! És rámutat 
arra a legszentebb kötelességre is, hogy nekünk kell azt az éltető 
erőket elzáró rögöt leemelni a népek leikéről.

1. Várlak Uram!
Valaha így várta az egész emberiség a Megváltót. És milyen 

boldogság ömlött el a föld színén, mikor felhangzott a karácsonyi 
szent evangélium: Ime hirdetek nektek nagy örömet, mely az egész 
nép öröme lesz, mert megszületett nektek a Megtartó, aki az Úr Krisz
tus, a Dávid városában!

Ma már nem az egész emberiség várja az Urat, mert a föld 
lakosainak egyharmad része már megismerte a Megváltót. Ezek 
már nem várják, mert már megkapták és ismerik az Istennek a 
Krisztus Jézusban megjelent kegyelmét. Ismerik, de csak a külső 
történetében és nem a lelke szerint. Ezért bizony ma is bízvást 
azt mondhatjuk, hogy széltében az egész világon ma is várják az 
Urat. Hangtalan elgondolásokban, számon sem tartott epekedések
ben, mardosó bűntudat újjászületésre irányuló vágyakozásában, 
összetört életek fájó zokogásában, tudástól csömörlött lelkek meg- 
hasonlásában, hitetlenségbe döntött szívek be sem vallott szenve
déseiben, modern pogányságok tanácstalan zűrzavaraiban, ezernyi 
meg ezer formában száll fel ma is az egeket ostromló kiáltás: 
Uram, mindennap várlak téged!

Mint a beteg az orvost, aki számára a gyógyulást hozza, aki 
neki az életét tartja.

Mint az éhező a darab kenyeret, melybe beledagasztották a
megelégíttetést.

Mint a didergő a ruhát, melybe beleszőtték az enyhítő meleget.
Mint az elhagyatott várja a megértő szívet, a bátorító szót, 

a vigasztaló megnyugtatást.
Mint a magános éjjeli vándor várja a hajnal pirkadását.
Ámde nemcsak a testnek vannak szükségletei, a lélek is lehet 

beteg, éhező, mezítelen és elhagyatott. A lélek is lehet a földi élet 
tanácstalan vándora. A  gyászolók tudják ezt, a fájdalom, a gond 
és bánat vesszőzöttjei ismerik ezt. És mennyien ülnek sötétségben, 
akik világosságra vágynak! Népek és nemzetek milliói vándorolnak 
még most is lelki sötétségben és várják a vallás vezérlő világos
ságát, várják az evangélium mindent beragyogó fényét, epekednek 
az Isten után. Ajkukon a könyörgés: Uram, mindennap várlak 
téged!

Gondoljunk ezekre szeretettel, gondoljunk rájuk részvéttel, 
gondoljunk rájuk segítő készséggel!

2. Mert nemcsak az Úrhoz szól az ő sóhajtásuk, hanem hoz
zánk is; Hozzánk, akik ismerjük, micsoda boldogító gazdagság árad 
ki az Úr atyai leikéből. Akik tudjuk, hogy az Úrnál a kegyelem 
és szeretet micsoda bőséges forrásai vannak és micsoda gazdag
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sugárban ömlik ránk a béke és a megelégedés. Hozzánk is szól 
az elhagyott népek sóhajtása: Mindennap várlak téged.

A sötét éjjel magányos vándorának az a legnagyobb jótevője, 
aki kézenfogja és rávezeti őt a helyes útra és aki gyertyát gyújt 
előtte, hogy eligazítsa. Igaz keresztyén ember pedig soha sem 
helyezkedhetik arra az önző álláspontra, hogy megelégedjék az 
evangélium birtokával és olyan legyen, mint az az egytalentumos 
szolga, aki földbe ásta a reábizott talentumot. Igaz keresztyén 
ember nem elégedhetik meg azzal, hogy az ő lelkében ragyog az 
evangélium világossága, hanem mások előtt is világoltatja azt, 
mint az isteni kegyelem minden útat megvilágító fáklyáját.

Mikor az Úr népe a jövendő boldogság földjének keresésé
ben az élet sivatag pusztaságán vándorolt, maga az Úr gyújtott 
előttük vezérlő tűzoszlopot, hogy az irányítsa lépteiket az ígéret 
földjére. Mint ahogyau nekünk is vezérlő fényt gyújtott az evan
géliumban. De ez nem csak a miénk. Mikor azok az egyszerű 
pásztoremberek meghallották a karácsonyi angyalok evangéliumát, 
elmentek és másoknak is hírüladták, amiket hallottak és láttak. 
Mikor Saul a damaskusi úton Jézussal találkozott, nem elégedett 
meg azzal az áldással, melyet Jézustól nyert, hogy a régi szemét 
elvesztette és új szemet kapott, mellyel minden isteni titkot vilá
gosan felismert és meglátott, hanem azonnal felvette a vándorbotot 
és a pogányok apostolává lett, mert érezte, hogy ő mindenkinek 
köteles szolgája.

Jóllehet nem mindenki vállalhat apostoli munkát, nem is 
mindenki alkalmas erre a szent munkára, de mindenki terjesztheti 
az evangéliumot. Mindenki eljuttathatja azt az Istenhez vágyakozó 
népekhez. Támogathatja az evangélium terjesztésének szent mun
káját adományokkal, bíztatásokkal, érdeklődéssel és imádságokkal. 
Csak érezze minden egyes hívő ember, hogy neki is szól a hitetlen 
emberek fájó sóhajtása: Mindennap várlak téged!

Téged, aki már ismered az evangéliumban feltáruló isteni 
kegyelmet. Téged, aki már együtt járhatsz az Úrral. Téged, aki 
bármely bánatodban megnyugvást találhatsz a Megváltó kebelén. 
Téged, aki megfoghatod az Úr segítő kezét, mint egykor Péter, 
a hullámokon. Téged vár a közelben és távolban élő hitetlenek 
tengernagy serege, hogy légy vezetője az Istenhez sóvárgó ember
társaidnak. Hogy egy is ne epedjen el segítő szív nélkül, mint 
egykor a Betesda tavának szegény betege, akit senki sem vitt oda, 
mikor a gyógyítás ereje bugyogott fel a tó mélységeiből. Épen 
téged keres a megváltás után epedő világ! Épen tégedet, aki ed
dig talán semmit sem tettél embertársaid hitének erősítésére! 
Épen téged keres az Úr után vágyakozó világ, mert tőled is van 
kapnivalója.

3. De téged vár maga az Isten is. Vár naponként. Vár azért, 
mert ugyanolyan apostoli hívatásod és kötelezésed van, mint az 
Úr bármely kiválasztottjának. Vár, hogy ki ne maradj az Isten 
országának munkásai közül.

Mert az Isten azt a véghetetlen méltóságot adta az embernek, 
hogy őt munkatársává fogadta. Az Isten emberekben és emberek
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által akarja megalapítani a maga királyságát ezen a földön. Azt a 
királyságot, melynek egyetlen birtokosa ő maga, melynek egyetlen 
törvénye az ő szent akarata, melynek fejedelmi székére a tulajdon 
szent Fiát ültette. Minden embertől azt várja az Isten, hogy vezes
sék hozzá kézenfogva azokat, akik szeretnének hozzá eljutni. Mint 
ahogyan oltári evangéliumunkban azt a szerencsétlen vak embert, 
aki világtalannak született, odavezették Jézushoz és az megnyitotta 
szemeit. Micsoda véghetetlen boldogság tölthette el a vak ember 
szívét, mikor ismét látott! Micsoda szent örömmel kiáltotta a bol
dog vallomást: Hiszek, Uram, tebenned, az Isten fiában! És micsoda 
hálás alázatossággal borult le előtte!

Az Isten az egész mindenségnek Ura és Istene. Ő azt akarja, 
hogy királysága az egész földre kiterjedjen. Azt akarja, hogy 
királyságának minden ember polgára legyen. A gyűjtőmunkában 
az Isten reád is számít. Te vagy az a szolga, akit kiküld, hogy 
embereket hívogasson a lakodalomba. Te vagy az a szolga, akit 
kiküldött az Úr, hogy az élet piacán tétlenül álldogáló embereknek 
azt mondjad: Mit álldogáltok itt egész nap tétlenül, menjetek el 
ti is az Úrnak szőlőjébe és ami igaz, megkapjátok. Az Isten min
den emberre számít. Érezned kell lelkiismeretedben, hogy neked 
is azt mondja az Úr: Mindennap várlak téged!

Kedves testvéreim, mikor azt a szegény vándort vérbefagyva 
otthagyták a jerikói úíszélen, hogy várta az a könyörületes sama- 
ritánust! És milyen boldog volt, mikor végre megérkezett, kimosta 
a sebeit és bekötözte azokat és gondoskodásába vette. Gondoljátok 
el, hány millió ember eped így az élet nagy országútján segedel
met várva! Akiket összetört a gond, kifosztott a gonoszság, tehe
tetlenné bénított a bűn, halálra sebzett a csalódás. Az mind téged 
vár és benned az Isten segítő kegyelmét. Ne késlekedjék senki! 
Siessen mindenki! Az elesett ember sok, a boldog kevés. Pedig 
az Isten azt szeretné, ha boldog lenne az egész világ! De a hol 
dogságot is csak emberek szívén keresztül tudja eljuttatni a többi 
emberhez. Akarsz-e Isten munkatársa lenni? Ha akarsz, akkor 
vidd el a hitetlenhez a tulajdon szívedben a fenntartó, az erősítő, 
a boldogító és célhoz vezérlő hitet!

Siess, mert neked is szól a parancsoló sóhajtás: Mindennap 
várlak téged! Eredj és segíts. Ámen. D Raffay Sándor.

„Mezőberény szeretettel vár!"
Ezzel a címmel fujtuk a toborzót lapunk októberi számában. Előre is tud

tuk, hogy ez igaz De arra igazán nem mertünk számítani, hogy ez a szeretet 
ilyen díszes fogadtatásban, Mezőberény legszebb rózsafáiról leszedett ennyi cso
korban, négyesfogattal az élen haladó hosszú kocsisorban, ilyen dúsan s ilyen 
hosszúra terített asztalokban, a konferencia alatt két hétszer-nyolcszor megtelő 
templom feketeruhás seregében fog megnyilvánulni Sok lenne mindent elmon
dani, amit Mezőberényben kaptunk. Nemcsak mi magunk, hanem a missziónak 
szent ügye. Az Úr is megmutatta, hogy nagy szeretettel vár ott reánk a mező- 
berényi áldott napokban. Később köziünk néhány gyöngyszemet az elhangzott 
igehirdetésekből, előadásokból ás felszólalásokból. Itt csak azt emeljük k i: 1. 
amivel Németh Károly elnökünk az állomáson az üdvözlőbeszédet viszonozta:
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Mi a Krisztus titokzatos testének tagjaiként jövünk mindenüvé s a Krisztus titok
zatos testének tagjaival való találkozás és egybekapcsolódás a legboldogítóbb 
örömünk. 2. amit D. D. Raffay Sándor püspök úr hatalmas missziói toborzója 
vésett felejthetetlenül a lelkünkbe s amit olvasóink a vezércikkben teljes terje
delmében találnak: Az a magnak a legnagyobb jóltevöje, aki a reá fekvő nehéz 
kemény rögtől megszabadítja. Erre a lelkeket bénító végzetes rögre rámutatni 
— a magyar ev. Misszióegyesület feladata. 3. amit Vapalahti Topi finn lelkész 
testvérünk mondott az Úr ostorozó szeretetéről, akinél az itélet és a kegyelem 
olyan szorosan fonódik egybe, hogy azt csak a legalázatosabb és leggyermekibb 
hit láthatja. De aki ezt egyszer meglátja az tudja, hogy minek a misszionáriusává 
kell lennie.

A konferencián 150 vidéki résztvevő volt jelen. Nagyon örültünk Békés
csaba 50-es, hű szarvasi tagjaink 20-as csapatának. Kedves volt a távolabbi he
lyekről a 6 székesfehérvári és a 3 lébényi konferenciai tag. Részt vett 31 lelkész, 
több mint 10 tanár és tanító, 13 diakonissza, — Békéscsaba, Győr, Pozsony. — 
Képviselve volt — az előadóktól eltekintve — Gyoma, Gyula, Mezőtúr, Monor, 
Tokaj, Vérteskethely. Elhangzott az istentiszteleteken, vallásosestéken s egyéb 
missziói összejöveteleken több mint 30 előadás és igehirdetés közel 25 alkalom
mal. Előadóink a rendkívüli nehézségek dacára is, szinte mind megjelentek a 
programmban közölt rend szerint. Csupán Dr. Molnár Gyula világi elnökünket 
kellett nélkülöznünk, akit sulyos elfoglaltsága a saját nagy szívbeli fájdalmára is 
gátolt abban, hogy köztünk lehessen. Ezzel szemben új közreműködők voltak 
Belák Sándor tokaji és Solymár Pál békéscsabai lelkészek. Szóló énekeivel Ger
gely Dezsőné, szavalataival Czégény Zsuzsika bpesti vendégek emelték az áhítatot. 
Sokan voltunk, de a mezőberényi szeretet még többre várt. Ezért tanulságul és 
intésül adjuk tovább mindazoknak, akiket illet, hogy: a konferenciák kora még 
nem járt le és önző bölcseség az, amely csak azt mérlegeli: érdemes-e a konfe
renciára elmenni. Nagy hálával gondolunk viszont azokra a munkatársainkra, 
akik messziről, nagy személyes, anyagi és elfoglaltságbeli áldozatok árán mégis 
eljöttek. Jutalmazza az Úr hűségüket,! A vidéki helyeken: Békés, Békéscsaba, 
Gyoma, Gyula, Mezőtúr tartott missziói istentiszteleteket is beszámítva, ezen a 
pár napon munkáscsapatunk mintegy 15 000 emberhez vihette az Isten igéjét. 
Az offertóriumok összege meghaladja a 300 Pengőt. Kedvesek voltak a beteg- 
látogatások, melyekben az élen maga D. Raffay püspök úr járt, aki vasárnap 
délután 5 családot látogatott meg. Kedves és fáradságos szolgálatot végeztek 
ebben különösen a fehérváriak. Az irott igét is terjeszthettük. Ez alkalomra jelent 
meg Kunst Irén Önéletrajzának külön lenyomata. A terjesztésben urinők is segéd
keztek, ami az iratterjesztés lenézett Hamupipőkéjének különösen jól esett. A 
Kunst Irén füzetből közel 300 példány fogyott el. A  forgalom megközelítette a 
100 P-t. A közgyűlésen is nagy közönség vett részt. D. Báró Radvánszky Albert 
egyetemes felügyelő és D. Geduly Henrik püspök irásban, D. D. Raffay Sándor 
püspök és Dr. Szeberényi Lajos esperes élőszóval üdvözölték az egyesületet. Ref. 
részről Arany Gusztáv lelkész tolmácsolta a Békés Bánát-i egyházmegye köszön
tését. Elnökünk megnyitója, a titkári, pénztárosi és kiadóhivatali jelentés részle
tesen jön lapunkban. A határozatok közül legnevezetesebb, hogy Túróczy Zoltán 
győri lelkész indítványára egyesületünk egy finn misszióban dolgozó bennszülött 
munkás eltartását vállalja. Ezzel egyben finn testvéreink iránti szeretetünket is 
óhajtjuk megbizonyítani.

A konferencia ezuttal először úrvacsoravétellel és Bakay Péter apostagi 
esperes által vezetett áhítattal zárult. Hogy ne várjon ránk Jézus hiába! — Az 
utolsó órákon újból és újból felhangzottak a köszönések. Köszöntek a vendég
látók és nem győztünk köszönni mi is. Nagy felüdülés és biztatás volt érezni a 
legkülönbözőbb formában, hogy tízezer evangélikus között vagyunk. Különösen 
nagy a hálánk a kifogyhatatlan és előzékeny szeretettel teli régi missziói mun
kásunk : Bárdy Ernő alesperes, majd elnöktársa Renner Fülöp gyülekezeti fel
ügyelő s az ő buzgó munkatársai: Biszkup Ferenc és Fabók Ferenc helyi lelké
szek iránt. Legyen az Űr áldása mindnyájunkon: a Nőegylet, a Leányegylet, a 
szintén sokat fáradozó tanítói kar minden tagján. Legyen jutalmuk annak az 
aranygyürünek a gyönyörűsége, amely az ő szívüket is tartósan odakapcsolja a 
misszió ügyéhez s annak dicső Urához, Jézushoz* Gáncs Aladár.

* A konferenciáról részletes beszámolót hoz a Harangszó nov.  3.-i száma.
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Titkári jelentés
a Misszióegyesület működéséről 1934 októberétől 1935 októberéig.

Még le sem került a 25 éves jubileum fényes zászlója egyesületünk ormáról, 
máris gyászfátyolt hozott felénk az őszi szél a mult év novemberében a távol 
Keletről. Kunst Irén, a velünk mind szorosabb kapcsolatba kerülő első magyar 
kinai misszionáriusnő, 1934 nov. 9-én egész váratlanul hunyt el K inában. Nem sok
kal előbb még elküldte önéletrajzi vázlatának első felét, amit 1932 május 3-án 
történt bucsuzásakor kértünk tőle. Elhunytával nagy veszteség érte nemcsak a 
kinai munkamezőt, hanem az egész magyar missziói keresztyénséget. Több, mint 
20 évet töltött K inában, kerek 30 évet a kinai misszió szolgálatában s mintegy 
47 esztendeig dolgozott az Úr nagy szőlőskertjében. Kunst Irénről háromszorosan 
is el lehet mondani, hogy ő volt az első. 1. Ő volt az első magyar női missziói 
munkás. Keresztyén egyénisége a maga nem mindennapi méreteinél fogva méltó, 
hogy odakerüljön a nagy magyar keresztyén nők Pantheonjában az Árpádházi 
szent Erzsébet, boldog Margit, Lórántffy Zsuzsanna, Petrőczy Kata Szidónia és a 
legnagyobb magyar nádorasszony: Maria Dorottya személye mellé. Elhivásának 
azonban egész sajátos jelleget adott a külmisszió, s ebben a magyar keresztyén 
nők között ő az első. — 2. Kunst Irén volt az első magyar szineket képviselő 
missziói munkás K inában. Ma már a katholikusoknak is van virágzó missziójuk 
ott s egy évvel később, mint Kunst Irén kiérkezett, egy másik magyarországi 
származásu evangélikus lelkész: Hermann Adolf is eljutott Kinába, de Kunst Irént 
meg nem előzte senki. — 3. Első volt Kunst Irén abban is, hogy ő ismerte fel 
legjobban az igazi misszionárus kettős feladatát. Egyik arcával a pogányokon, a 
másik arcával folyton az itthoni munkamezőn járt a tekintete és tudta, hogy kint 
a pogány misszió frontján csak akkor mehet előre a munka, ha itthon is van 
lelki ébredés és céltudatosan ápolt lelki közösségek nyujtanak Hínterlandot a 
fronton küzdők számára.

Megható az is, ahogyan az ő halála bekövetkezett. Az utolsó időket a leg- 
lázasabb tevékenység jellemezte, mint aki érzi, hogy már nem sok ideje van 
hátra. Folyton jött, ment. Mégegyszer megakart látogatni minden helyet, ahol 
már magvetése nyomán gyülekezetek voltak s mégegyszer végig kutatta a neki 
kiszabott munkamezőt: nem maradt-e ki egy lélek valahol? Utjában Szüiningbe 
érkezett. Olyan jellemző reá nézve, amint felveszi a gondját egy kivetett, benn
szülött tifuszos betegnek, akit hozzátartozói egy hid alá tettek ki s majd egy 
ugyancsak tifuszos bennszülött keresztyén munkásét. Hiába a figyelmeztetés, ő 
a martirhalált keresők odaadásával és szent gondtalanságával veszi fel gondját a 
két nagy betegnek s pár nap mulva maga is megkapja a bajt és meghal. Szíve 
vágya teljesült vele, hiszen magas kora miatt utolsó hazajövetelétől azért félt, 
hogy már nem mehet vissza Kinába s így nem teljesülhet régi óhaja : Kinában 
halni meg.

De ami neki szíve vágya volt, az a mi szívünkön elsősorban mély sebet 
ütött. A gyászban és kegyeletes megemlékezésben ennek megfelelőleg bőven igye
keztünk tanujelét adni iránta érzett szeretetünknek, az őt nekünk ajándékozó 
Úr iránti hálánknak. Először december 11-i budapesti rendes havi összejövete
lünkön, majd ez év márc. 12 én a Deák téri templomban református testvéreink
kel közösen rendezett országos gyászünnepélyünkön. A Keresztyén Szövetségek 
IX. világkonferenciája alkalmából, a külmissziói napon Budapesten a Vigadó 
nagytermében szintén megragadtuk az alkalmat, hogy megszállt területről velünk 
együtt levő testvéreinkkel hódoljunk az emlékezés legszentebb érzéseinek. S most 
is, hogy elhunyta után először van együtt egyesületünk legmagasabb önkormány
zati szerve, nem lehet szentebb kötelességünk, mint hogy egy pillanatra elcsen
desedjék a lelkünk s elküldjük fájdalmunk meleg testvéri könnycseppjét a Kiná
ban domborodó sírra s magasztalásunkat és imádatunkat az Úrral szemben, aki 
ennek az ő alázatos szolgálóleányának gazdag életét nekünk adta.

*
Egész munkaévünkre rányomta bélyegét a Kunst Irénről való megemlékezés 

és az ő emlékének megörökítésére vonatkozó programm. Ezt a programmot a 
reformátusokkal közös külmissziói bizottságunk január 8. i ülésén dolgozta ki. 
Emlékünnepélyeket rendeztek vidéki köreink a következő helyeken : Budapest- 
Angyalföld, Bpest-Deák téri német egyház Nőegylete, Győr, Kiskőrös, Kispest,
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Kőszeg, Orosháza, Szarvas, Székesfehérvár stb. Elkészítettünk Kunst I. életéről és 
munkájáról egy diapozitiv-sorozatot, amely a fenti helyeken kívül még a következő 
gyülekezetekben fordult meg: Bpest: Deák-tér leánygimn., Bethánia, Fasor-Luther 
Márton-kör, Bethesda diakonisszaház, Ker. Ifj. Egyesület, Kelenföld, Vár, Debre
cen, Győr, Kispest, Nyiregyháza, Ózd, Pestszentlőrinc, Tokaj. A Missziói Lapok 
1935. évfolyama minden számban Kunst Irén irataiból és leveleiből vett idéze
teket közölt s tőle vett igékhez füződtek havonkénti megemlékezései. Nagyobb 
vállalkozás az emlékkönyv kiadása, amelynek szerkesztésére Gáncs Aladár kapott 
megbizást s amelynek megjelenése jórészt azért késik, mert még várunk K inából 
képet és anyagot Kunst Irén egykori munkatársaitól és lelki gyermekeitől. Az 
emlékkönyvre gyűjtőíveket bocsátottunk ki, amelynek nyomán közel 600 elő
jegyzés történt. A könyv kiadásába fektetjük bele egyelőre azt az összeget, ame
lyet Kunst Irén 1932-ben egyházunkban tartott körutján gyűjtött s amelyet ő 
egy hazánkban felállítandó missziói ház céljaira adományozott. Reméljük, hogy 
a könyv jelentős tiszta jövödelmet is hoz s akkor a fenti célon kívül tervben 
van alapítvány létesítése, amelynek kamataiból minden évben jutalmaznánk egy 
tanítónőképzősök számára kiírt missziói tárgyu dolgozatot. Ez azzal van össze
függésben, hogy maga Kunst Irén is elvégezte a tanítónőképzőt és a tanítónők 
az iskolában a hitoktatással kapcsolatban sok szolgálatot tehetnek a gyermekek 
missziói irányú nevelésével. — Tekintettel arra, hogy a 200 oldalas és szép ké
pekkel illusztrált emlékkönyv megjelenése késik, jelen konferenciánkra kiadtuk 
az említett életrajz-töredeket külön lenyomatban. Kettős célunk van vele. Egyrészt 
e gyöngyszemmel fel akarjuk ébreszteni az érdeklődést a teljes, nagyobb Emlék
könyv iránt, amelynek ára 2 P, másrészt szegényebb testvéreink számára olcsón 
hozzáférhetővé akarjuk tenni ezt a rendkívül értékes és áldott indításokat adó írást.

A lelki munka terén a központban most is a budapesti tagok havi össze
jövetelei álltak. Novemberben Meyner Theodor indiai missziói esperes volt a 
vendégünk, aki Gandhy nacionalizmusa és az evangélium Indiában címmel be
szélt. Ugyanő szép körutat is tartott. Budapesten beszélt m ég: a Deák-téren, 
vetítettképes előadás kiséretében, Kelenföldön és az angyalföldi szeretetvendég- 
ségen. Vidéki látogatásai a következő helyekre vittek : Cegléd, Szeged, Békés
csaba, Győr és Sopron, Mezőberény, Lajoskomárom, Orosháza, Szarvas, Szolnok, 
Székesrehérvár. Igen megszerettük őt, aki 70 éves kora dacára nagy buzgósággal 
szolgált közöttünk. Nov. 4—18-ig 16 gyülekezetben volt s mintegy 25 előadást 
tartott.

Februárban szeretetvendégséget rendeztünk. Itt volt a Missziói Gyermek
szövetség első tombolája, amelyen az adományokat egyesületünk budapesti és 
vidéki tagjaitól kaptuk. Igen örültünk, hogy tagjaink oly buzgón siettek ebben 
is segítségünkre. — Decemberi óránkon megemlékeztünk Németh Gyula szek
szárdi lelkész tanulmánya alapján Warneck Gusztáv születésének 100 éves fordu
lójáról. Ő volt a misszió tudományának alapvetője. Az ő munkájának áldását 
még ma is mindenki élvezi, aki a misszió történetével és tudományával rend
szeresen foglalkozik.

Áprilisi óránkon kedves vendégünk volt Karanko Jouko finn lelkész sze
mélyében, aki már celldömölki konferenciánkon is bemutatkozott s akinek akkori 
előadását a Missziói Lapokban teljes terjedelmében lehoztuk. Májusi összejöve
telünkön Dr. Csia Sándor főorvos volt vendégelőadónk, aki a német ker. diákok 
külmissziói szövetségének hallei konferenciájáról nyújtott szinpompás ismertetést.

Őszi munkaévünk megkezdésénél most legutóbb, újságszámba ment az, 
hogy az Üllői uti órán vetítettképes előadást tartottunk.

A Lipcsei Misszió évi közgyűlésére ez évben senki sem ment ki egyesüle
tünk képviseletében. Ezzel is tartalékoltuk az erőt a jövő évre, amikor a Lipcsei 
Misszió fennállásának 100 éves jubileumát üli. Örömmel jelentjük, hogy máris 
többen helyezték kilátásba nemcsak a vezetők, hanem a tagok közül is, hogy 
erre az ünnepélyes alkalomra kimennek Lipcsébe. Ha kellő számú jelentkező lesz, 
esetleg a német Luther-városok megtekintésével is egybekötjük uti programmun- 
kat. — De ha nem is tudtunk résztvenni a Lipcsei Misszió pünkösdi nagyhetén, 
levelezésben és anyagi támogatásban bőven nyilt alkalom szeretetünk megmuta
tására. Nagy hálával vette a Lipcsei Központ, hogy módunkban volt közvetlen 
az indiai munkamezőre adományt küldeni. Ez az ő súlyos valutazárlataik miatt 
különösen sokat jelentett.
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1934. dec. elején küldtük az első 250 P adományt, amelyet később negyed
évenként 350 P-re emeltünk fel. Most decembertől kezdve negyedévi 500 P 
kiküldésére lehet reményünk.

Múlt évben jubileumunk alkalmából a theológián Sopronban hirdetett 
pályázatunkról csak most számolhatunk be. A pályázat itt is sikeres volt, mint 
a tanitóképzőkben. A  jutalmat Kendeh Kirchknopf György IV. é. hallgató nyerte el.

Országos munkánkban is sokat jelent az, hogy a celldömölki múlt évi 
közgyűlés határozataképen vetítőgépet szereztünk be. Ez a gép egy ideig Békés
csabán és környékén, majd a Dunántúl egy-két helyén volt. Igazi szolgálatokat 
vidéken majd csak akkor tud tenni, ha mind több helyen be lesz vezetve a 
villanyvilágítás. Egyébként a kezelés nehézségeket okoz kivált olyan gyülekeze
tekben, ahol megfelelő jártassággal biró egyén nem áll rendelkezésre. Annál 
nagyobb nyereség a vetítőgép már most is a pesti és Pest-környéki körök szá
mára. A Kunst Irén sorozaton kívül az Uj Guinai misszióról van saját filmünk. 
Filmkészletünknek gyarapítása és a körözési állomások további szervezése mun
kánk jövő feladatai közé tartozik.

Egyesületünk érdekeit a zsinattartásával kapcsolatban is igyekeztünk szol
gálni. Vezetőségünknek a zsinati atyák közé beválasztott tagjai nem restelték a 
fáradságot, hogy e tárgyban, nevezetesen a Külmisszió itthoni és künti munká 
sainak statusba-vétele tárgyában, óhajaink kellő kielégítésben részesüljenek. Enél- 
kül ugyanis egészen zavarba hozna bennünket, ha egy-egy lelkészünk, vagy ki
sebb képesítettségű missziói munkásunk külmissziói alkalmaztatását kérné tőlünk, 
mivel az eddigi alkotmány ilyenek jogi és anyagi érdekeinek rendezésére egyál
talán nem ad támpontot. Zsinati atyáinkat e helyen is kérjük a gondos előrete
kintésre és a külmisszió szent szolgálatának teljes mértékben hivatalos elismertetés 
szerint való kezelése érdekében.

*
Két örvendetes eseménye volt ez évünknek. Mindakketőről alább a Szarvasi 

egyesület, illetőleg a Missziói Gyermekszövetség beszámolójánál közelebbről szó 
lesz. Mivel azonban nemcsak egyes szerveinket, hanem magát az egész egyesüle 
tet is mélyen érinti a fejlődésnek e két hálára indító jele, itt is kiemeljük, minda- 
két eseményt. Az egyik az, hogy Szarvasi helyi Misszióegyesületünk ez év már 
cius elsejétől Indiában Madrasban egy bennszülött bibliásasszony eltartását vállalta. 
Neve Pushpamma Vadanayakam, aki rendkívül megható hangu levélben köszönte 
meg magyar evangélikus testvéreinek, hogy alkalmaztatáshoz juttatták. A másik 
Missziói Gyermekszövetségünk örömhire, amely viszont ez év nyarának volt 
számukra a legnagyobb öröme. Alig másfél évi munka után Gyermekszövetsé 
günk Isten kegyelmétől eljutott oda, hogy megállapodás jött létre köztünk és 
Lipcsei Misszió között, amely szerint szept. 1 től kezdve kél indiai árva leánykát 
tartanak el a magyar evangélikus gyermekek : még pedig a madrasi missziói 
árvaházban.

Nagy esemény ez számukra, mert hosszú évtizedek után most jut először 
a magyar evangélikus külmissziói munka abba a helyzetbe, hogy külön, személy 
szerint megnevezett eltartottja van a külmisszióban. Ez nagy előnyt jelent az 
érdeklődés további ébrentartásában. A tapasztalat ugyanis minden más Misszióegye
sületnél is azt mutatja, hogy a tagokban akkor ébred fel a legmesszebbmenő 
felelősségérzés, ha személy szerint is tudjuk, hogy kinek a munkáját támogatjuk 
s ha a künti munkás és az itthoni támogató csoport között személyes levélbeli 
érintkezés fejlődhetik ki.

A Missziói Gyermekszövetség órája.
Ének : (Dallama: Vigyázzatok, azt kiáltják.) A mi Istenünk nevének Meny- 

nyen, földön zeng örömének ; Nagy az Úr, neve felséges. Te is ember, Isten képe, 
Kivált te, választott, szent népe, Áldd Öt, aki dicsőséges! Bár por vagy is, szeret, 
Felveszi ügyedet, Á ldd őt szívből I Te fia vagy, Ő el nem hagy, Hozzád az Ő 
kegyelme nagy. (Dunántúli énekesk. 17.)

A kezdő ima tartalma: „Minden jó adomány és minden tökéletes ajándék 
felülről való és a világosságok Atyjától száll alá, akinél nincs változás, vagy 
változásnak árnyéka.” Tehát mindaz, ami igaz, ártatlan és nemes örömöt okoz,
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a lágy kenyértől kezdve a napsugaras, virágos rétig, a friss egészségtől kezdve 
a fénylő csillag ragyogásáig, mindaz Isten szent nevének dicsőítésére indítson. 
Minden bajból és gonosztól való szabadulásunkat Istentől várhatjuk, ha nevét 
szentnek tartjuk és ha egyetlen gondunk, hogy Istennek engedelmeskedjünk 
mindenben. Mikor Isten nevét akarjuk áldani, arra akarunk gondolni, amink 
még van, bármilyen nehéz sorsban vagyunk is. Ha valamiben hiányt szenve
dünk, ezért semmi szin alatt nem okozzuk Istent s ha mindenkivel dacolunk 
is, Ővele soha.

Ige: 103. Zs. 1—2. verse. Áldjad én lelkem az Urat és egész bensőm az Ő 
szent nevét. Áldjad én lelkem az Urat és el ne feledkezzél semmi jótéteményéről.

(Nagyobb gyermek értelmes felolvasása): Kik tettek veled jót ? — Hadd 
vezesselek rá benneteket, hogy a legfőbb jót nem emberek telték veletek, hanem 
a teremtő, megváltó és megszentelő Isten. — A régi zsidók a makacs, konok 
gyereket halálra itélték és megölték. A görögök a gyönge, vézna gyermeket nem 
is hagyták életben, hanem beledobták egy hegyszakadékba. A római birodalom
ban még a legnagyobb uri gyerekeket sem az anyjuk vagy apjuk nevelte, hanem 
a rabszolgákra bízták őket. Á rabszolgák gyermekei pedig többnyire meztelenül, 
éhesen és piszkosan tengődtek, mint az állatok. Még a felnőtt rabszolga élete is 
sokszor állati élet volt, hát még a rabszolgagyermekek voltak csak igazán agyon
sanyargatott teremtések. A  legtöbb gyermeknek a középkorban is igen rossz sorsa 
volt. Igaz, hogy iskolába nem kellett járniok, de szabadságukban nem volt kö- 
szönet. A jobbágygyermekeknek olyan nehéz munkát kellett végezniök, hogy azt 
sokan ki sem bírták, korán elpusztultak. A tatárok, törökök ezer és ezer gyer
meket megöltek és fogságba hurcoltak. A  régi világban bizony nem volt árvaház, 
iskola, gyermekkórház, népkonyha, óvoda s más ilyen szeretetintézmény. Így van 
most is még a félvad, műveletlen, pogány népeknél. A szülők ugyan szeretettel 
nevelnék a gyermekeiket, de a társadalom és a törvény nem segítik őket a ne- 
velésben. Nálunk a gyermeket nemcsak a szülők, hanem a törvények, a társada
lom, a nemzet, az egyház és az állam is védik. — Mindezt pedig azért mondom, 
hogy rágondoljatok arra, milyen jó, hogy éppen ma és éppen itt éltek. Bárcsak 
magatok jönnétek rá, hogy milyen jó Isten kegyelméből ma és itt élnünk a ma
gyar nemzet kebelében, bárcsak napról napra magatok kutatnátok, hogy mi az 
a jó, amit nem embereknek, hanem egyedül Istennek köszönhettek. Akkor szív
ből tudnátok áldani Isten nevét és soha eszetekbe se jutna, hogy Isten nevével 
átkozódjatok, esküdözzetek, varázsoljatok, hazudjatok és álnokul cselekedjetek.

Akik Isten nevét már jobban ismerik, akik többet tudnak már az Ő nagy 
dolgairól, azoknak kell a tudatlanokat, hitetleneket Isten ismeretére vezetni, 
oktatni. A magas hegyekre azok vezetnek fel bennünket, akik már előbb fönn 
voltak a hegyeken. A vakokat a látók vezetik, a sántákat, bénákat az épkézláb 
emberek segítik. Isten nevét igazán megismertetni, az ő kincses kamráját mások 
előtt kitárni, az Ő gyógyszereit a gyengéknek és betegeknek beadni, ez a misz- 
sziói munka, a misszionálás. A misszionárius azt az ajándékot viszi a pogányok- 
nak, amire rá van írva : A  Szentháromságos valóságos Isten, a Világ egyetlen 
Urának igaz neve.

A vezető előadása: Kedves Gyermekek! Isten nevének igaz imádását úgy 
kell türelemmel megtanulni, ahogyan más nehéz dolgokat is meg kell tanulni. 
Aki azonban megismerte a legfőbb igazságokat, melyeket Isten maga felől kinyi
latkoztatott, annak nem nehéz az Istent tisztelni. Óh dehogy hanyagolja el valaki 
a templombajárást, ha egyszer Isten nagysága, szentsége, szigorúsága és szeretete 
a leikébe nyilait 1 Newton Izsák tudós rájött, hogy Isten milyen erővel tartja 
össze és tartja rendben a csillagmilliókat; dehogy tudta volna megállni, hogy 
istentiszteletre ne menjen, sőt bárhol meghallotta Isten nevét, azonnal levette a 
fejéről a kalapját. Ezt különben más istenfélő emberről is hallani lehet.

Hallottátok-e már, hogy a növényzet zöld szine egészen a napsugártól ered 
és hogy a levelek zöld leve nélkül a növény nem teremne semmi gyümölcsöt, 
sőt el is pusztulna. Az emberélet éppígy csak az igaz istenismerettől virul és 
terem jó gyümölcsöket. Az istenismeret Jézus erejével és lelkével csodálatos 
életet varázsol mindenüvé. Egy hajó a tengeren elsülyedt. Csak két matróz me
nekült meg. Üggyel-bajjal egy kis szigetre vergődtek. Tudták azonban, hogy e 
szigeten emberevők laktak, akik minden idegent leütöttek és megettek Nem is 
merészkedtek beljebb a szigetbe, hanem elbújtak a parton a bokrok közt. A 
bokrok persze nem óvták őket az éhség meg a gyilkos férgek ellen, így hát
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elkészültek a legrosszabbra. Mikor beesteledett, egyszercsak kis harang csengő 
hangja ütötte meg fülüket. Kilestek a bokrok közül. Akkor látták meg, hogy 
egy domb tetején kis kápolna áll. Egyszerre kiáltották: állrájt =  rendben van 
minden, mentve az életünk, nincs mitől félnünk, ahol krisztushívők vannak! 
Előbújtak és a domb tetején a kápolna mellett ráakadtak a misszionáriús laká
sára, aki őket a legszívesebb vendégszeretettel befogadta. — Ahol Isten igéje 
tisztán és igazán taníttatik, ott az emberevő élet átváltozik istenfélő, boldog életté.

Tanulság: Minden akadályon keresztül tanuljuk megismerni azt a kincset, 
ami Isten nevébe el van rejtve.

Megtanulandó és ismételendő a 103. zs. 1-2. verse, a 2 parancs és 1. kérés.
A  záróima tartalma: Isten vezetését kérjük, hogy az Ő nevét minden 

gazdagságában megismerjük. Miatyánk . . .
Záróének: Uram, ki adsz minden jókat, Ideig s örökké valókat, Te bölcsen 

méred sorsunkat. Alkotója mindeneknek, Ezernyi ezer seregeknek, Te áldasz meg 
mindnyájunkat. Te senkit e l  nem hagysz, Kinek-kinek jót adsz. Hála néked! Van 
Istenünk: Van mindenünk, Mily méltó hát örvendenünk! n.

A szél fú, ahová akar.
És te mikor állsz fel ?

Rarotongán, a déli tenger egyik szigetén, éppen az évi missziói ünnepélyt 
tartották, amikor hir jött, hogy az új-guineai bennszülöttek 10 evangélistát csa
ládostól lemészároltak. Egy ideig tompa hallgatás uralkodott. Aztán fölállt az 
egyik ifjú missziói növendék és megindultan így szólt: „A  pogányok megölték 
testvéreinket, meghaltak az Úr Jézusért. Most tudom, hogy az Úr engem erre a 
helyre hív és el is megyek." Nem ment egyedül. Még heten mentek vele, hogy 
bizonyságot tegyenek Megváltójukról és ha kell, meg is haljanak érte. Szenvedni 
akartak, hogy Uruk győztessé legyen ellenségeik között.

Ki a bolond?
A nyugati keresztyénség évszázadokon át nem értette meg missziói föl

adatát a pogány világgal szemben. Az ember mindenféle ürügyek alatt igyekezett 
magát kivonni ez alól a föladat alól. Például azt állították, hogy Isten a vad 
népeket rabszolgákul rendelte és ezért képtelenek megérteni az Evangélium 
igazságait- Amikor Isten az angol foltozóvargának, Careynek szívét megnyitotta 
a pogányok nyomorúsága számára és ő szemükre lobbantotta a hívő keresztyé
neknek a pogánymisszióval szemben való mulasztásukat, akkor bolondnak tar
tották. Carey azonban meghallotta Mestere szavát és addig nem lelt nyugalmat, 
miglen követhette a hívást. Ma már minden hívő keresztyén elösmeri a missziói 
kötelességet.

Akihez beszélt a Biblia.
Ma is ébred olyan vágy az Evangélium után, mint amilyet Péter talált 

Kornelius házában. Egy misszionáriusnő írja Usokeből (Keletafrika): „Nagy csa
pat ember jött felénk. A törzsfőnök haladt élükön, kezében nagy könyvvel. A kö
zülük való egyik ember Bibliája volt. Ez a misszióban megtanult olvasni. A há
ború kitörésekor elmenekült a bozót-erdőbe és a Bibliát magával vitte. Az egyik 
faluban befogadták. A gyermekek csodálkoztak, hogy a könyv beszélt hozzá és 
ők is megtanultak olvasni. Most a törzsfőnök is eljött, hogy szintén megtanuljon. 
Hosszú utat tettek meg az afrikai bozóton át, hogy többet halljanak Istenről és 
rögtön magukkal vigyenek egy evangélistát. Közli: Zarándi Attila.

Bár Lidia meghalt,
de emléke még holta után is beszél, világosság volt az Úrban az egész környe
zetére nézve és példa volt a hívőknek beszédben, magaviseletben, szeretetben, 
lélekben, hitben és tisztaságban. (Kunst Irén : Korán megérett kalász című kinai 
történetének utolsó mondataiból, melyben Cai Itany tongtaui főszolgabiró fele
ségének csodálatos megtérését, az Űrért való szenvedését, majd hazaköltözését 
mondja el. Ez a Lidia volt drága misszionáriusnőnk legkedvesebb lelki gyümölcse.)
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Adjunk hálát!
1. Krisztus titokzatos testéért, amelynek letagadhatatlan jeleivel sok rom

lottságunk dacára is minden felé találkozunk.
2. A reformációval kapcsolatban azért, hogy az senkinek sem hozott oly 

sokat mint a bűnösöknek s míg bűnösök lesznek e földön, addig nem is járhat 
le a reformáció korának sok mondanivalója.

3. Mezőberényi konferenciánkért, hogy azon oly sokan voltunk együtt, oly 
sokat kaphattunk s mozgalmunk szent hivatástudatában újabb megerősítést kaptunk.

Imádkozzunk!
1. Hogy az Úr bizonyságtevő, szolgálni és szeretni vágyó seregünk törzs

gárdáját megnövelhesse s a növekvő lelki szükséglet ne maradjon kielégítetlen 
azért, mert kevés a lelkiekkel és idővel rendelkező munkás.

2. Az egyetemes gyűlés hetéért. Spener-ünnepünkért, hogy a pietizmus 
igazi áldásait meg tudjuk becsülni s azoktól ne engedjük megfosztani magunkat 
csak azért, mert a pietizmusnak nagy hiányai is voltak.

3. A finn misszióval való kapcsolat felvételéért s Vapalahti Topi finn lel
kész testvérünk most kezdett féléves magyarországi időzéséért.

A misszióról való megemlékezésre szenteljük oda minden hó második 
keddjének estéjét. A  nov. 12 i megemlékezés alapigéjét Kunst Irén fenti füzeté
ből vesszük : Jeremiás 29. 13. I. Péter 1—8.

H I R E K .

Legközelebbi budapesti összejövetelünk nem az Üllői uton, hanem a Deák
téri leánygimnázium dísztermében lesz: nov. 12-én este fél 6-kor.

Spener-emlékünnepet tartunk nov. 
12-én este fél 6-kor a Deák téri leány- 
gimnázium dísztermében a pietizmus 
megindítójának 300. születési évfordu
lója alkalmából. Ezen ünnepélyünk az 
egyetemes gyűlés hetére esik és így 
országos nyilvánosság előtt folyhatik le. 
Kérjük tagjainkat, hogy minél többek
hez juttassák el szeretetteljes hívásun
kat. A megnyitót D. Kapi Béla püspök 
úr, az emlékbeszédet Wiczián Dezső, 
egyetemi m. tanár, a záró bibliamagya
rázatot Vapalahti Topi, finn lelkész 
tartja. Budapesti tagjaink a templomok
nál osztogatásra kerülő röpcédulákat 
használhatják fel meghívásokra.

A bpesti tagok okt. 8. i óráján 
vetítettképes előadás után ifj. Rimár 
Jenő óbudai s. lelkész tartott biblia
magyarázatot Cselekedetek 7, 26—38. 
alapján. Járatlan utra vagyunk küldve, 
akik a misszió ügyével szolgálunk. Sok
szor érezzük ezt a misszió itthoni mun
kájában is. Jaj annak, aki az eredmé
nyek kilátásos voltától teszi függővé 
odaadását. Ha megszabadulunk a járat
lan ut félelmétől, akkor juttathat az Ur 
igazi áldásokhoz. — Különös örömünk 
volt fiatal munkatársunk bátor bizony
ságtétele a misszió mellett. A második 
generáció futárját pillantottuk meg ben
ne, mint aki egyesületünk kezdettől 
fogva való tagjának, ügybuzgó pénztá

rosunknak a fia. Az idősebbek boldog
ságát éreztük át, hogy, ha a mi kezünk
ből kihull, lesznek, akik tovább viszik a 
magyar evangélikus külmisszió ma még 
különösen súlyos stafétabotját. Legköze
lebbi találkozásunk az említett Spener 
ünnepélyen lesz, a nők órája elmarad.

Nyiregyházán szept. 29-én hosszas 
vajudás után megtörtént az első hatá
rozott lépés a helyi misszióegyesület 
megalakítása érdekében. Az egvesület 
elnöki tisztségére az egyháztanács Mar- 
gócsy Emil főigazgatót, egyházfelügyelőt 
és Belák Sándor tokaji lelkészt kérte 
fel. Alelnök Mathisz Béla tanító és Sol
tész Gyuláné úrnő. Titkár Veczán János. 
A  tag-jelentkező ívet több mint 50-en 
írták alá. Az alapszabály-tervezetet me
zőberényi közgyűlésünk jóváhagyta és 
az egyesület megindulására Isten áldá
sát kérte. Az ünnepélyes zászlóbontás 
nov. 17-én lesz külmissziói ünnepéllyel 
kapcsolatban.

Rákoskereszturon szept. 29-én meg
alakult a Missziói Gyermekszövetség. 
Ez alkalomból Gáncs Aladár tartott 
toborzó előadást és bibliamagyarázatot 
külön az elemi iskolás, külön a polgári 
iskolások számára. Ugyanő hirdette az 
igét a délelőtti istentiszteleten János 6, 
37-ről. A polgári iskolások csoportjában 
50 fiú és leány tömörült Petró Elek 
vallástanító lelkész vezetésével. Külön
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előadás volt a rákosligeti gyermekek 
számára is.

Pestszentlőrincen okt. 13 án mu
tattuk be a Kunst Irénről szóló vetített
képeket a református egyház gyüleke
zeti termében. Az ünnepélyt a helyi 
ev. és ref. egyházak közösen rendezték. 
Ev. részről Salfer Károly lelkész mon
dott megnyitó imát. Az előadást titká
runk tartotta. Beke Kató deáktéri leány- 
gimn. növendék a Kunst Irén munká
jával kapcsolatos kínai Péterkéről szóló 
verset szavalta.

Az alszopori gyermekektől kedves 
leveleket kaptunk továbbítás céljából. 
Az egyik a madrasi árvaház hindu 
gyermekeinek szólt. A másik Matthes 
Magdolna misszionáriusnőnek. Remél
jük, hogy kedves visszhang jön mind- 
akét levélre. Uraiujfaluban is megalakult 
a Gyerm. Szöv. Rónay B. Gyula lelkész 
vezetésével.

A Lipcsei Misszió okt. 7—10-ig 
lelkészek missziói továbbképzésére kur
zust tartott. Sajnos, magyar részről da
cára a legelőzékenyebb hangú meghí
vásnak, senki nem tudott részt venni. 
D. Dr. Olpp Gottlieb, tübingai orvos- 
professzor, aki 12 évet töltött Kinában 
mint missziói orvos, nagy értékű elő 
adásokat tartott Budapesten és több

vidéki nagy városunkban. Akik a tiszti 
kaszinóban tartott mozgóképes előadá
sát hallották, felejhetetlen élményben 
részesültek. Vajha a nagyszámu orvos
hallgatóságból valakinek a szívét is 
megérinthette volna az Úr, hogy a ma
gyar hívő orvosok kara is jobban kép
viselve lehetne a külmisszióban.

Kunst Irénről szóló vetítettképe
ink legközelebbi programja következő: 
nov. 16 Apostag, 20 Kiskőrös, 25 Solt- 
vadkert és Kiskunhalas, 30 Harta. Dec. 
3 Cegléd, 7 Alberti és Irsa, 14 Monor. 
A dátumok azt a napot jelzik, amelyen 
már az egyes helyeken a képek bemu- 
tathatók s viszont a következő hely 
előtti dátum azt a napot jelzi, amelyre 
a képek továbbítását biztosítani kell.

Kunst Irén Önéletrajzát külön le
nyomatban kiadtuk. Így akarjuk áthi
dalni a várás idejét, amíg a teljes em
lékkönyv megjeleDhetik s viszont ezzel 
akarjuk könnyen hozzáférhetővé tenni 
ezt a sok felülről jövő üzenetet magá
ban foglaló irást minél többek számára. 
Nov. 9 én lesz Kunst Irén elhunytának 
első évfordulója. Örülünk, hogy leg
alább ezt a füzetet ki tudtuk hozni az 
évfordulóra. A füzet ára 20 fillér. Azok, 
akik az Emlékkönyv árát kifizették, 
kivánatra e füzetet díjmentesen kapják.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1935. szept. 20-tól 

okt. 21-ig beérkezett összegekről.
Tagdíjak: Budapestről: Varsányi 

Mátyás dr. 3 (1), Gera Lajosné 1, Rutt- 
kay Miklián Gyula 3 (1), Karner Frigyes 
Kőszeg 2, Pilisi Márton Mezőberény 3 
(1), Hrivnyák János Medgyesegyháza 
3 (1), Fekete Géza Bpest 2 P.

Offertorium: Üllői u. perselypénz 
5.16, Ambrózfalva 3, A mezőberényi 
konferenciával kapcsolatban: Mezőtúr 
8, Gyoma 10.21, Gyula 9.34, Mezőberény, 
II. kér. egyház 64.76, Békés 10, Kunst 
Irén vetítettképes előadás Pestsztlőrinc 
ev. és ref. egyház közös m. estélyén 16.18, 
Debrecen 10, Tokaj 4 P.

Adományok : Őri Róza Győr —.50, 
Bpestről: Műhsam Elize 6, „Atom" 2,

Hotwagner ev. tanító Levél 10, Kósa 
Pál Rákoskeresztúr 1, Belák János Gér- 
ce (a mezőberényi konf. költségeire) 4, 
Buncsák Gusztávné családi gyűjtése Me
zőberény 33, Spisák Julia Nyiregyháza 
Kunst Irén emlékére 13.60 P.

Perselygyűjtések: Győri szeretet- 
ház lakói 4, Ev. Theol. Otthon Sopron 
a 12.31, a 32. és 34. sz. perselyekből 
19.74, özv. Péceli Lajosné Bpest 5.41 P.

Christananda missziójára: Pataki 
Antal Bpest 2, Zarándi Attila 1 P.

Gyermekszövetség bélyegekért: 
Székesfehérvár 10, Győr 35, Sopron 8.26, 
Tokaj 4.80, persely —.40, Bánszáliási 
vasárnapi isk. H.-szó útján 2 P.

Szeretettel kérem a tagokat és a hittestvéreket, hogy a szelvényen megírni 
szíveskedjenek, mily címen: tagdij, offertórium, gyűjtés vagy adomány címén 
könyvelendő el a küldött összeg. Az Úr áldó kegyelme legyen velünk !

Budapest, 1935. október 21. Rimár Jenő pénztáros
Csekkszámla száma 16.188. V I I , Gizella ut 28. fsz. 1.

Telefon ; 97.189.

Ném eth  V ilm o s  kö n yvn yo m d ája  Sze n tgo tth á rd o n .


